

肌無力心有願 病童男盼掌廚

立志承祖父衣鉢 望收「有機菜」健體魄



聖誕老人到訪大口環根德公爵夫人兒童醫院。香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 岑志剛)聖誕節普天同慶,但因患病留院的兒童卻沒法出外慶祝。大口環根德公爵夫人兒童醫院昨日舉行聖誕派對,由醫護人員扮演聖誕老人,並帶領狗醫生與留院病童歡度佳節。有因病要坐輪椅的小朋友表示,最大的聖誕願望是希望能夠走路;有患上罕見神經退化性疾病的男童希望身體盡快康復,冀能夠成為一名出色的廚師,繼承酒樓大廚的祖父之衣鉢。



由醫護人員扮演的聖誕老人,與留院病童歡度佳節。香港文匯報記者梁祖彝攝

4歲女坐輪椅 願望能夠走路

今年4歲的晞佑患有「發展性髖臼發育不良」,19個月大時已被發現雙側髖臼脫位,曾多次接受復位手術,需要穿着髖部人字形支架穩固手術部分,並沒有辦法走路,需用輪椅出入。她對能夠參與聖誕派對感到開心,最大的聖誕願望是希望能夠走路。

女童爸爸:一齊行吓街就夠

爸爸白先生表示,晞佑今年是首次在醫院參加聖誕派對,可感覺到她特別興奮,能夠與醫護人員和其他院友交流,感覺非常溫馨。他認為最重要是一家人齊齊整整,能夠與晞佑和家人「行吓街,食吓聖誕餐」已足夠。

白先生憶述,最初得知晞佑患有這個病症,一家人都需要適應,還要犧牲工作時間照顧,晞佑亦需要

多次進行手術,縱使治療會伴隨着痛楚,但憑着一顆堅毅的心,永不放棄的精神,終於克服困難,因此十分感恩,希望以自身經驗,能夠勉勵其他院友。他希望女兒可以盡快康復,有能力自己步行和刷牙洗臉。

今年12歲、首次參與醫院聖誕派對的蔡梓培,患有罕見的「少年亞歷山大病」,該病屬一種緩慢惡化的神經退化性疾,會出現漸進性肌肉無力的病徵。梓培的病在2016年開始蔓延至脊柱,其後轉到大口環兒童醫院接受治療,並在7月接受了手術。

梓培表示,對能夠參加派對感到十分開心,聖誕願望是成為一名出色的廚師,「因為我祖父都在酒樓做廚師,爸爸也遺傳了他的手藝,煮嘢好好食。」他坦言自己身體虛弱,希望能夠收到有機蔬菜作為聖誕禮物,改善身體。

變身聖誕女郎 護士病童同歡笑

打扮成聖誕女郎的骨科護士何婉嫻說,平日上班工作,只能為病童洗傷口和打針,「他們平時都會在病房講好悶」,因此今次能夠以另一個身份與他們慶祝聖誕,感到十分開心。



蔡梓培(前排右)與晞佑(前排左)與家屬、病友同慶聖誕。香港文匯報記者梁祖彝攝

在囚者慶聖誕 夏志誠送祝福

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕佳節普天同慶,懲教署也在聖誕節期間安排在囚者參與聖誕節活動。天主教香港教區輔理主教夏志誠昨日在懲教署副署長黃國興、懲教署司鐸伍鴻執事及懲教事務高級監督(赤柱監獄)黃鎮輝陪同下到赤柱監獄主持聖誕彌撒,為出席的在囚者分享信仰哲理及送上祝福。輔理主教夏志誠亦到訪監獄醫院探望病患的在囚者,在節日中送上關懷與支持。

鄭保羅主持聖誕崇拜

同時,香港聖公會大主教鄭保羅也於上周二到赤柱監獄主持聖誕崇拜,並與出席的在囚人士講道,分享信仰哲理。鄭保羅大主教在黃國興陪同下參觀赤柱監獄,了解懲教工作及更生計劃的最新發展。



夏志誠探望病患的在囚者,在節日中送上關懷與支持。

林太忙裡偷閒 感受「濟南冬天」



林鄭月娥與家人同遊濟南。林鄭月娥攝

香港文匯報訊(記者 馬壯)昨天是聖誕節,多名高官與市民一樣忙裡偷閒享受假期,行政長官林鄭月娥亦不例外。她在今次聖誕假期與家人到山東濟南旅遊,其間到了香港駐山東聯絡處的國家改革開放40周年展覽和山東博物館參觀,並期望香港和山東博物館可以多加合作。多名司局長亦發表聖誕和新年願望,冀香港可把握大灣區新機遇,融入國家發展大局,以及積極研究發展人工島等。

參觀改革開放40周年展

林鄭月娥的聖誕假期由上週六開始連放八天。她前日在facebook上載片段,表示自己先到北京坐高鐵去到山東濟南,參觀香港駐山東聯絡處的國家改革開放40周年展覽。

她昨日在facebook發帖,提到自己與家人去了遊覽著名的趵突泉、黑虎泉、大明湖等美景,感受一下老舍筆下的「濟南的冬天」。另外,林鄭一家亦到了珍藏極多的山東博物館參觀。

她表示,博物館中大量珍貴的出土文物令人歎為觀止,她亦借機向館長建議,往後香港和山東博物館可以多加合作,令兩地人民有更豐富的文化生活。

多名司局長獻上祝詞

多名司長與局長則發表了聖誕和新年願望。財政司司長陳茂波冀香港來年把握機遇,融入國家發展大局,為香港經濟注入新動能;律政司司長鄭若驊祝各位市民佳節愉快、平安喜樂,律政司來年會在穩固基礎上繼續堅守法治。

政制及內地事務局長聶德權就提到,來年會做好國歌法本地立法工作,並辦好明年區議會換屆選舉。商務及經濟發展局局長邱騰華表示來年會把握「一帶一路」和粵港澳大灣區的機遇開拓新市場和商機,令香港百業興旺。

發展局局長黃偉綸指出明年會繼續全力推展土地開發工作,增加土地供應,包括向立法會尋求撥款,啟動中部水域人工島研究。教育局局長楊潤雄則祝願學生會有「智慧假期」和更多自主空間。



盡忠職守

聖誕及新年長假期間,不少市民都會相約親朋好友外出,但不少前線人員必須緊守崗位,為市民提供服務。前日是平安夜,「香港警察」的facebook專頁撰文:「佳節期間普天同慶,今晚(24日)我哋每一位緊守崗位的警務人員同你歡度聖誕!祝大家平安夜快樂!」而警務處處長盧偉聰亦現身街頭,為前線「手足」打打氣。

香港文匯報記者 文森

高鐵入境小高峰 商店:生意理想

香港文匯報訊(記者 費小燁)不少市民趁聖誕及新年假期外遊,各出入境關口連日來均人潮湧湧,依然有許多人經高鐵及港珠澳大橋進出香港。入境處數字顯示,平安夜當天全日共有逾42萬人次入境及逾51萬人次出境,其中單是經高鐵路九龍站及港珠澳大橋入境已逾13.8萬人次。港鐵不時於西九站內出廣播,提醒乘客因預計聖誕及新年期間會有較多人乘坐高鐵到內地,呼籲抵港乘客預先提取回程車票。有西九龍站的商店表示,生意較想像中理想。

自高鐵路及港珠澳大橋於月前相繼開通後,人流於聖誕節期間仍來一個小高峰。高鐵路香港段於剛過去的周末連續兩天錄得逾9萬出入人次後,平安夜當日雖然不少港人正值外遊期間,但仍錄得3.4萬出境人次,入境也達3.1萬人次。

港珠澳大橋方面,出境人次高達近4.5萬,入境也有2.8萬人次;相比起經水路的經過客運碼頭相加的3.4萬出境及2.7萬入境人次,尤以出境者呈現差距,顯見大橋開通明顯改變了港人往澳門及珠三角一帶的出行方式。

食肆生意增長 需多備食物

在高鐵路九龍站內,雖然昨日人流明顯不及周末,但仍屬繁忙。有售賣手信食品的商戶表示,過去幾天生意較預期增長約20%,另有食肆指生意增長約10%,需準備多些食物應付所需。有跟團到桂林玩4天3夜的市民表示,今次乘搭高鐵路主要是貪新鮮。亦有參加貴州團的市民表示,懷着期待的心情參加高鐵路旅行團,並指他們會乘坐高鐵路到廣州再轉飛機往貴州,團費連同內地機場稅每人約1,400元。